Conductimétre

Avec un conductimétre !

Mesure la conduction de la solution
entre les 2 plaques de surface S

La mesure de G ou de o
donne la valeur de la
concentration en ions.

Mesure de ¢ ou de G lors

o — de l'ajout de la solution
o Tl ol Il o SR SENEN N 37 4 titrante

Le graphique présente
des droites de pentes
différentes.
Lintersection donne le
volume équivalent.

B - La transformation
d'un systéme
est-elle toujours totale ?

Fiche B —4/4

Caractéristique d'un milieu a conduire le
courant électrique.

G =1/R __ avec R résistance en ohm

Dépend de la mobilité des ions dans la solution
(taille, charge)

ne se calcule que pour les ions (porteurs de charge)
Conductance Unité : Siemens (S)

T cas du Ka du couple Dosages et
CH3CCOH/CH3C00-
— mesures
CH;COOHyy) T HO, = CH,COO @y + H O A L.
Etat initial n=cV
(mol) no=1,0010x1,0 = Beaucoup 0 0 COndUCtlmetrlques
1,00.10-2
Etat intermédiaire
1,00.102 - x Beaucoup x x
Etat final ne=1,00.10" - x; xp=[H;0']e V"
=1,00.107 -398.10* Beaucoup xp=398.10+ =10V
=9,60.10" = 107340410
=398.10+

__[CH:COO ) X[H04] ¢

Ku

[CH:COOH ]y

Mesure de Qr ou
de K

Gr =k x or=k x {Acmcoo- . [CH;COO ] + Mzo+ - [H3O']¢}

[CH;COO]s = [H30%]¢
Voir tableau d’avancement

Gr=kx {[H30"]t.( Acmcoo- + Mso+ )}

- _ Gy
30+ k.(Acmcoo+Aeos)

et [CH;COOH]¢ = Co - [H;0*]¢

la mesure de G finale donne [H30+] donc Ka peut étre calculé.
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G=kxo avec:

k : constance de cellule qui dépend de l'appareil de mesure.
Unité : m.

o : conductivité de la solution. unité S/m

2 A x [ion]

A
. AN )
A : conductivite molaire
ionique de chaque ion
Unité : S/m

- Attention les
CondUCtIVIte concentrations

s'expriment en mol/m"3

1 mol.L"' = 1000 mol.m™
1m*=1000L =1000 dm?3
=10°mL =10 cm?®

3:»
|




